

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 :: TELEFONOS 1973 - 2853  
PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS. SUSCRIPCION MENSUAL 10 PTS.

## Rusia-según Sforza-ha provocado la creación del Pacto del Atlántico

La U. R. S. S. dividió a Europa en dos bloques al formar hace tiempo el oriental

ROMA, 15. (Efe). — El Ministro de Asuntos Exteriores, Conde Sforza, ha declarado en la Cámara de Diputados, en contestación a los ataques comunistas a la actitud del Gobierno en relación con el Pacto del Atlántico, que dicho pacto no tiene cláusula ni protocolos secretos.

Sforza afirmó que hubiera sido un crimen contra Italia y contra la paz cerrar la puerta al llamamiento a formar parte del Pacto del Atlántico, que ningún país del pacto desea la guerra y que quien ha dado el golpe de gracia a la neutralidad italiana ha sido Palmiro Togliatti, al lanzar la idea de una Italia asediando la puñalada final al enemigo fugitivo ante el triunfal avance de las tropas de la U.R.S.S.

Dijo que el Pacto del Atlántico es consecuencia de la esterilidad de la O.N.U. por efecto del veto ruso y que corresponde a la misma política del programa de reconstrucción europea, que permite considerar la seguridad propia con mayor confianza.

"El Pacto del Atlántico —prosiguió— no lo ha creado Norteamérica, lo ha creado Rusia al dividir a Europa en dos bloques mediante la formación del oriental mucho antes de que se pensase en un pacto defensivo occidental."

Expresó la creencia de que, con todo, Rusia no querrá arriesgarse a la guerra, aunque el expansionismo eslavo, una nueva religión, si bien materialista, será sumamente peligroso.

**BELGICA SE SUMARA AL PACTO DEL ATLANTICO**

BRUSELAS, 15. (Efe) — Bélgica ha comunicado oficialmente a los Estados Unidos que se sumará al propuesto Pacto del Atlántico.

### El comercio exterior español es floreciente

#### Acuerdo comercial con la bizona alemana

MADRID, 15. (Cifra). — Según datos de la Dirección de Aduanas, el comercio exterior de España durante el mes de Diciembre fué: 383.973 toneladas en la importación y 616.828 en la exportación.

El importe de dicho comercio fué de 126 millones de pesetas oro en la importación y 103 en la exportación.

#### ACUERDO CON LA BIZONA

FRANCFORT, 15. (Efe). — Se anuncia aquí que la Bizona alemana ha negociado con España un acuerdo comercial por valor de cinco millones de dólares, en virtud del cual España enviará a Alemania naranjas y limones.

## Se suspende el circuito radiotelegráfico Tokio-Moscú

Por dificultades entre el Gobierno soviético y el Cuartel General

TOKIO, 15. (Efe). — El Cuartel General aliado ha ordenado al Gobierno japonés la suspensión del circuito radiotelegráfico Tokio-Moscú, según comunicó la Agencia United Press.

La orden dice: "Debido a dificultades administrativas ningún mensaje cual quiera que sea su clasificación se recibirá o transmitirá desde el 16 de la mañana del 16 de Marzo".

Un portavoz ha declarado que las dificultades nacidas entre el Gobierno soviético y el Cuartel General sobre los métodos de contabilizar los pagos, han sido la causa de tal suspensión.

### YUGOSLAVOS AMOTINADOS

TRIESTE, E. 15. (Alfil). — Una compañía de la milicia yugoslava se ha amotinado en Villa del Nevoso y trató de cruzar la frontera con la zona angloamericana de Trieste, según informan refugiados llegados a esta ciudad procedentes de Yugoslavia.

Según los informes, los amotinados estaban bloqueados por fuerzas yugoslavas en la carretera citada y hubo una escaramuza, resultando muertos tres milicianos y una mujer que les acompañaba.

Las fuentes aliadas creen que estos informes confirman el tiroteo que se escuchó anoche.

## DUTRA IRA A Washington

Ha sido invitado por TRUMAN

RIO DE JANEIRO, 15. (Efe). — En una entrevista colectiva con los representantes de la prensa extranjera, el Presidente Dutra ha manifestado que el objeto de su próximo viaje a Washington es devolver la visita que le hizo el Presidente Truman y en la que tuvo "la gentileza que invitarlo a los Estados Unidos."

Añadió que la fecha probable de su partida será el 15 de Mayo y que permanecerá en Norteamérica una semana.

Al preguntarle si se celebrarán conversaciones oficiales entre ambos Presidentes, contestó negativamente, admitiendo la posibilidad de un cambio de impresiones sobre el informe de la Misión Abbink.

Dutra, que como Ministro de la Guerra de Getulio Vargas, estuvo en los Estados Unidos en 1943, dijo que sería gran motivo de satisfacción para él poder visitar de nuevo las obras emprendidas por el Gobierno norteamericano en el Valle del Tennessee, que ha de constituir —dijo— un precedente de gran utilidad para el plan brasileño de aprovechamiento del Valle de San Francisco.

## ¿AÑAGAZA DE RUSIA?

Los tropiezos de los occidentales

### EL MUNDO Y SU POLITICA

¿Qué pasa en Rusia? Así cabe preguntarse, según lo hacíamos ayer instintivamente al dar cuenta de la noticia, ante las destituciones sucesivas de que ha informado el radio Moscú, porque al cabo destituciones son los nuevos cambios ministeriales y políticos en la U.R.S.S. y tal palabra se ha empleado concretamente con relación de Voznesensky por su secretario.

Efectivamente, brasas hay debajo de la ceniza, porque después de las sustituciones de Molotov y Mikoyan continúan viniendo los cambios y el de Voznesensky no es de menos categoría que el del primero, pues tratase de uno de los personajes más importantes del régimen soviético; miembro del Politburó, principal autor y director general del plan quinquenal, director de la Comisión de Fabricación de Estado, vicepresidente del Consejo de Ministros.

Es difícil sin embargo juzgar estos cambios, sustituciones y destituciones de un modo, aunque alguien supone que puede implicar un cierto grado de aproximación a Occidente, si bien en último término bien puede ser una añagaza de engañar a los demasiado confiados occidentales.

Y en realidad hay que ver los tropiezos —no empleemos otra palabra más gráfica— que han dado los occidentales en apreciar los movimientos de Rusia y en la repercusión de éstos en los demás países que sufren la influencia o que están bajo la férula soviética, si bien hay que constatar la excepción relativa a Berlín. Pero ayer

mismo pudo observarse la sorpresa que muestran los anglosajones viendo el peligroso carriz que van tomando los acontecimientos en Istria.

Indiscutiblemente los norteamericanos se ha equivocado respecto de China y ahora ven que haber negado el apoyo a Chang Kai-Shek puede ser, y es ya, de fatales consecuencias. 50 se-

(Continúa en página seis)

### EN EL RECOGIMIENTO Y EN LA INTIMIDAD

#### Celebrará el Papa sus bodas de oro sacerdotales

CIUDAD DEL VATICANO, 15. (Efe). — S. S. el Papa Pío XII ha decidido celebrar el quincuagésimo aniversario de su sacerdocio en el recogimiento y la intimidad.

## 10 minutos, nada menos, de escándalo en la Cámara francesa

### Los provocaron los comunistas

PARIS, 16. (Efe). — Jacques Duclos, dirigente comunista francés, ha acusado al Gobierno francés en la Asamblea Nacional de desear una guerra preventiva contra la U.R.S.S.

Estas palabras produjeron gran alboroto en la sala.

Duclos atacó las declaraciones de Jefe del Gobierno francés a la Agencia United Press y manifestó que dichas declaraciones demuestran muy claramente que el Gobierno desea la guerra.

En este momento comenzaron las voces, los puñetazos en las mesas y los intercambios de insultos entre comunistas y no comunistas, que duraron varios minutos.

El presidente de la Asamblea, Herriot, advirtió a Duclos que si seguía insultando a los miembros del Gobierno y a la Asamblea, le privaría del derecho de hacer uso de la palabra.

Los 193 comunistas y simpatizantes reanudaron sus insultos y puñetazos, zahiriendo a los no comunistas durante 10 minutos.

PARIS, 15. (Efe). — La Asamblea Nacional francesa ha rechazado una moción de censura contra el Gobierno que preside Queuille por 50 votos contra 288.

La moción fué planteada por los degaullistas, por la política seguida por el Gobierno en Indochina.

Los comunistas apoyaron la moción antigubernamental.

### NUEVOS IMPUESTOS FISCALES



—Entonces, usted declara no poseer ni caballos ni perros.  
—Exactamente: me los he comido.

(De "Il Paese"-Roma)

### LA SITUACION ECONOMICA DE GRAN BRETAÑA SIGUE SIENDO PELIGROSA

#### 1949 no marcará una mejora

LONDRES, 15. (Efe). — La posición económica de Gran Bretaña sigue siendo peligrosa y su reconstrucción se hará más lenta, en vez de acelerarse en el año próximo, según un informe económico anual publicado por el Gobierno, en forma de libro blanco, redactado bajo la dirección de Sir Stafford Cripps, Canciller del Exchequer.

En él se estudia la actual situación económica del país y se bosquejan los planes para el año fiscal que comienza el 1.º de Abril.

"Es imposible esperar —dice— que 1949 marque una mejora sobre 1948 tan señalada como la de 1948 sobre el año precedente", dice el informe. Añade que todo el programa depende de si el Congreso norteamericano aprueba la petición británica de 940 millones de dólares en ayuda del Pla Marshall y de la continuación de la actual política de defensa.



## De aquí y de allá

### El mundo al revés: eso es lo cierto

Leo que el comisario oficial de las salas de juego del casino de Montecarlo y un empleado del mismo irán a Estados Unidos para estudiar detenidamente el juego norteamericano llamado "craps" y visitarán el casino de Las Vegas, Nevada, para aprender las reglas de este juego de dados.

A su vuelta, como es de suponer, el garlito famoso montecarlés tendrá un juego más que sumar a los muchos que ya en él existen, y se espera que sirva de señuelo a los turistas norteamericanos...

¿A qué, si en vez de tratarse de un nuevo juego, tratarse de un nuevo método de hacer penitencia, no se hubiera ni siquiera publicado la noticia?...

Dijo el famoso Arzobispo de Hita en su célebre "fábula" sobre el dinero que éste "face correr al cojo e al mudo fabrar", pero se quedó corto, pues debiera haber añadido que torna joven al viejo.

En Arenas de San Pedro, Avila, una mujer de 101 años ha solicitado la declaración de heredera única de una hija suya, maestra nacional, fallecida recientemente — era soltera —, a fin de poder cobrar los haberes atrasados y la pensión correspondiente.

Dios me libre de no desear a esta buena centeneraria otros tantos años de vida; pero está visto que cuanto más se ha vivido más lejos se cree estar de la muerte.

En Estados Unidos ya no se encuentran niñas si no es a razón de una cantidad equivalente a veinticinco pesetas por hora, y aun los padres deben garantizar que en su hogar poseen una pantalla de televisión, pues de lo contrario los precios son más elevados.

Otro punto en que el mundo va al revés. Sospecho que en adelante los araucos pidiendo niñas en Norteamérica tendrán que ir acompañados de todo un elenco de comodidades que a fin de cuentas se resumen en la siguiente frase: "Y la señora, es decir la mamá cuidará de servir en todo a la niñera..."

El doctor Georges Lavton, especialista de la geriatría — estudio de la salud de los ancianos —, y norteamericano, ha recomendado a las mujeres de su país que cedan su sitio a los hombres, en el metro y en el autobús.

Es la única forma — les ha explicado irónicamente — de impedir que se cansen los hombres y de evitar el gran problema que se plantea a las mujeres de edad, la viudez. En efecto, ha hecho notar el doctor Georges Lavton, la duración media de la vida de los hombres es ocho años menos que la de las mujeres.

Sin embargo, por aquí el consejo del doctor norteamericano es ya cosa achisabida. Al menos esta vez Norteamérica se queda a la zaga.

Acaba de inventarse en Estados Unidos el "sillón ideal". Ocho botones distintos permiten darle ocho inclinaciones correspondientes. En uno de los brazos hay un aparato de radio, biblioteca y una fuente de luz fosforescente. Existen también dos enchufes eléctricos que permiten conectar una máquina de afeitar eléctrica o una manita, o las dos cosas al mismo tiempo.

A nuestro entender sólo le falta una cosa: otro botón que permita irse a la gloria sin pasar por el purgatorio.

## VIDA RELIGIOSA

### CULTOS

JUEVES, 17

San Patricio, ob. y cfr.

Cuartera Horas

—Empiezan en honor del Patriarca San José.

...En S. Miguel, Exposición a las 5. A las 7 Gran Hora Santa con sermón por el Rdo. P. Juan Ginard, C. O.

—En Santa Teresa, exposición a las 4 de la tarde. A las 7, Novena con sermón por el Rdo. don Bartolomé Martorell.

—En Santa Fe, exposición a las 4:30 de la tarde. A las 7:15 Novena con sermón por el Rdo. P. Matas, C. O.

—En San Juan, Exposición a las 7 y misas hasta las 10. A las 7 tarde, rosario, ejercicio y reserva.

—En la Concepción (Arrabal), a la Sagrada Familia. Por la noche, triduo con sermón.

—En el Sagrado Corazón (En sanche). A las 5 de la tarde exposición. A las 7:30 Rosario, Novena de San José y sermón.

—En la Caridad (Moral). A las 6:30 y 7:45, Misa y exposición. A las 7 de la tarde Rosario, Caronita de oro, ejercicio y

sermón por el Rdo. señor don Bernardo Juliá, Beneficiado.

Otras funciones

—En la Merced, a las 8, Misa de Comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos. En este día celebra su fiesta el Coro número 6, a su Titular San José. En la Hora Santa predicará el M. I. señor don Sebastián Gayá, Canónigo.

—En el Socorro, a las 8, continuación de los Jueves de Sta. Rita, durante una Misa.

Visita. — A la Virgen de los Desamparados en el Socorro.

Ejercicios Espirituales para las Cruzadas de la Sma. Trinidad

Empezarán día 21 de marzo a las 8 de la mañana y terminarán el 27 con la Comunión general y la Bendición Papal a las 8 y media.

Horario: Mañana, a las 8, Meditación platicada; a las 8:30 Misa; a las 11:15, Trisagio, y Plática y Examen. Tarde, a las 6:15 Lectura; a las 6:30 y Meditación platicada; a las 7:15 Santo Rosario y Meditación platicada.

Los dirigirá el Rdo. P. Narciso Anglada S. J. Rector de Montesión.

Colegio de la SSma. Trinidad (Verí 7).

30 años atrás

En la colección de

CORREO DE MALLORCA

16 Marzo 1919

- Anteayer se efectuó la botadura del nuevo pailebot "Delphin", construido en los astilleros de la razón social Perras y Cabrer.
- Anteayer contrajeron matrimonio en la parroquia de San Miguel don José Ripoll Sureda y la señorita Ana Gelabert Guasp.
- Ha fallecido en esta capital el joven don Enrique Rosselló Vives.
- Ha sido concedida la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al comandante de Infantería don Antonio Montaner Gual.
- Anteayer debutó en el Principal la compañía de ópera que dirige el Maestro Wehls con "Aida".

### EN LA IGLESIA DE SAN JUAN

CUARENTA HORAS EN HONOR DEL PATRIARCA SAN JOSE

El jueves, día 17, a las 7 de la mañana exposición del Santísimo y misas rezadas hasta las diez inclusive.

A las cinco de la tarde vísperas y completas. A las 7 Rosario, ejercicio cantado, bendición y reserva de S. D. M. Y Día 18, los mismos actos que el día anterior.

Día 19. A las 10:30. Tercia, misa mayor, con Panegírico y terminada la misa exposición del Santísimo.

A las 6 Ytarde, vísperas y completas y a las siete Rosario, ermón, ejercicio a San José Te Deum, bendición y reserva de S. D. M.



¡Católicos de Palma! Se acerca el DIA DEL SEMINARIO, que ha de ser el día de vuestra GENEROSIDAD

## carnet de sociedades

NOMBRAMIENTO. — Ha sido nombrado Teniente Fiscal de la Audiencia Territorial de Palma don Antonio Bermúdez Ruiz, Abogado Fiscal de la Territorial de Burgos.

### RADIO BORNE

PETICION DE MANO. — Por nuestros distinguidos amigos don Gabriel Merell de Oleza y doña Francisca Molinas Oliver y para su hijo don Juan ha sido pedida a los Sres. don Juan Quadreny Torres, médico, y Sra. doña Francisca Felu Blanes, la mano de su bella hi-

ja María Laura. La boda se celebrará D.m. la próxima semana.

GENERAL NORTEAMERICANO EN PALMA. — Ayer salió el avión correo de Valencia. Es vago a nuestra ciudad el General norteamericano W. D. Connor, con su distinguida esposa, quienes se proponen pasar unos días en Mallorca, visitando los lugares más interesantes de nuestra isla.

Artículos primera Comandante Semana Santa, extenso sumario en los almacenes LA PRIMAVERA Y LAS MONJAS

DE VIAJE. — En avión salieron ayer de Barcelona Manuel Matas, don Juan Mas don Pedro Caldentey, don Gabriel Suñer y don Pedro P...

De Valencia llegaron en el avión correo el catedrático de la Escuela de Comercio don Diego Zaforteza Mas, don Francisco Mosquera Gacivida Hero, don Pablo Vidal Oribe don Juan Tomás Costa, Catalina Roca Mas y don...

Para Mahón salieron el día de don Nicolás y don Damato, don Jacinto Felu, don Miguel Rosado, don nández, don José García Ruiz don Miguel Abad.

Salió también el Presidente de la Diputación, don Salas Garau, acompañado de gestor provincial don Luis Bauzá.

Hoy saldrán en avión para Madrid don Felipe Rovira, don Bartolomé Sureda, don Julio Gala, don lez, don Mariano Alou don Antonio Jaume Rosselló.

Para Barcelona saldrá hoy en avión don José Blanes, don Jaime Alabern, rellada, doña Teresa Font y Francisco Oliver.

Saldrá también en avión Barcelona nuestro distinguido amigo el Cónsul de la Argentina en Palma, don Tito...

VEA MAÑANA Noche 10:30 en TEATRO BALEAR

## JESUS

Divino Redentor

Portentosa creación del primer actor y director del Teatro Español de Madrid

JOSE Bruguera

Magnífica presentación

Para anuncios en Prensa - Radio - Cines, etc.

SOLICITE PRESUPUESTOS A

Publicidad SUAGA

Mar. 9 (frente Lirico) Teléfono 4301

OSBORNE

gipide VETERANO beberá un buen CONAC

# GACETA INSULAR

DE COSTITX

## CAMPOS

## DE LA PUEBLA

En el Palmer. — Domingo día 13 se celebró el acostumbrado ejercicio en honor de Ntra. Sra. de Fátima. A las 10'30 horas hubo una misa, rezándose una parte de Rosario y se cantó la oración de Ntra. Sra. A pesar del mal tiempo reinante acudieron al Oratorio numerosos devotos de la Virgen de Fátima.

**Campaña pre-militar.** — Sigue intensificándose la campaña pre-militar organizada por la Junta de A. C. y Congregación Marcial. Es verdaderamente loable la labor que se han impuesto nuestros jóvenes de A. C. y congregacionistas, y esperamos y deseamos que su labor sea grandemente fructífera.

El próximo día 25, se celebrará la despedida de los reclutas del año 1948; habrá diversos actos que, según ya se oye en el ambiente, se verán muy concurridos.

**Variedades.** — En el Salón Moderno, actuaron el pasado domingo los componentes del gran espectáculo de variedades seleccionadas "Panderetas". El público concurrió en abundancia y fue su agrado.

**Actividades del "Círculo de Cultura y Arte."** — El recién creado gran "Círculo de Cultura y Arte", sigue con sus numerosas actividades, guiado con el solo afán de elevar el nivel cultural de nuestro pueblo, que ya empieza a tener traza y necesidades de gran ciudad.

Empezaron ya las clases gratuitas de sfofo para los socios, siendo muy concurridas y animadas.

Para el mes de Mayo se tiene ya anunciada una exposición de flores y plantas de adorno, y para el mismo mes una excursión a Artá a donde asistirán los socios y sus familias.

**De Sociedad.** — El lunes día 14 salió para Valencia, donde pasará una corta temporada, nuestro estimado amigo don Rafael Creus Mascaró.

El pasado sábado falleció víctima de larga y perosa enfermedad, sufrida con cristiana resignación, doña Antonia Oliver.

El domingo día 13 falleció después de rápida enfermedad doña María Obrador.

**Fútbol.** — El pasado domingo el Campos se desplazó a Lloseta donde contendió con el titular de aquella población, siendo vencido por 2 a 1.

El partido resultó igualado y competido, consiguiendo los llosetenses el tanto de la victoria en el último minuto de juego.

**Ciclismo.** — Hoy miércoles día 16, saldrán vía Barcelona, los corredores locales Tomás G. Ribas, Andrés Monserrat y Lorenzo Oliver, con objeto de actuar en el velódromo de Mataró, por cuya empresa han contratado.

Esperamos que sepan dejar alto el pabellón camporenses y logren recitar pasadas gestas, en esta nueva temporada.

**COMENTANDO...**  
Hoy me voy a portar bien, porque luego no me "dejan salir".

La "escoba" del Campos, aquejada de las "mil razones", hace dos partidos; se está portando magníficamente... No juega.

Ya lo dijo alguien: "Vale más"

**PLANTAS LAXANTES**  
**F. RAMIS**  
De eficacia probada en el estreñimiento  
Venta en farmacias

hora sin jugar que jugar sin honra".

¡Ah! ¿Sabían Vds. que nuestro gran "Satan", el "diablo" de las pistas de cemento, se va a convertir en el "demonio" del arte de las tablas?

Pues el día 25, hará su gran debut en uno de los teatros de esta villa, y según se asegura va a ser una auténtica revelación.

Juntamente con él tomará la "alternativa" otro gran deportista; nada menos que el popular "Saluo", medio izquierdo del Campos.

Hoy no diré que el Campos tuvo que "aguantar" "otro" arbitraje... y es que ¡oh, la moda!

MARSON

Con motivo de la fiesta de Santo Tomás de Aquino nuestros estudiantes de la Escuela de Comercio de Palma honraron a su excelso patrón con varios actos religioso deportivos literarios, a los que asistimos atentamente invitados por profesores y alumnos.

La "jornada estudiantil" empezó con misa y comunión a la que asistieron los profesores y la mayoría de nuestros alumnos. Seguidamente se reunieron en un salón de la "Veda", donde después de desayunarse, el profesor Sr. Llopart, haciendo uso de su palabra, destacó las virtudes esenciales del Santo y la hermosura de una vida.

Por la tarde a las 3'30 nuestros estudiantes se trasladaron a Pollensa, donde en un interesante partido, contendieron con los bachilleres de aquella población. El partido, que empezó con buen tren, fué de dominio alterno, terminando con un 5 a 3 a favor del Pollensa.

Por la noche a las nueve, tuvo lugar una amenísima velada literaria que constituyó un éxito y resultando nuestro Teatro Principal insuficiente para el llenazo que se registró.

La recitación de "Rocenhavles" por el joven Mateu Socías dió comienzo a dicha velada. Seguidamente se puso en escena la comedia en tres actos "Médico a palos" obra de Modesto H. Villaseca.

Considerando dicha actuación como la primera de nuestros jóvenes, y habiendo algunos elementos que jamás pisaron el escenario, cabe ponderar asimismo, el acierto con que fué interpretada; mereciendo grandes aplausos de la numerosa y selecta concurrencia.

A continuación la niña Juana Mateu recitó con gran acierto y gracia "Quien supiera escribir", y el niño Antonio Picó interpretó al piano "Siempre está en mi corazón" y "Vals".

Luego se puso en escena el sainete en lengua vernácula "Cerberos de dones", siendo dicha representación muy ovacionada.

A continuación el niño Antonio Soberats, recitó "Ande yo caliete".

A continuación el actor Andrés March, interpretó, con gran éxito diferentes maneras de recitar "Volverán las oscuras golondrinas".

La decoración a cargo de don Jaime Aguiló y don Juan Ballester estuvo del todo a tono. La dirección artística de don Melchor Comas mereció el general aplauso de todos sus amigos y conocidos.

ENSEBON

Marzo 1949.

## ACCIÓN CATÓLICA

### La campaña premilitar de APOSTOLADO CASTRENSE

El Apostolado Castrense de esta Diócesis ha empezado sus tareas en la campaña premilitar con motivo de la incorporación de los reclutas del reemplazo de 1948.

El organizador de esta campaña, acertada en todos sus aspectos, es un Jefe del Ejército, hombre de vasta cultura, verdadero apostol de los más grandes ideales y gran entusiasta y enamorado de cuanto atañe a Dios y a la Patria. Por Dios y por la Patria ha trabajado incesantemente y por Dios y por la Patria va empleando lo mejor de sus energías y la mayor parte de sus actividades.

El, solo, ensayó primero y organizó después, en las regiones catalanas, esta serie de conferencias dedicadas a los jóvenes reclutas que "bautizó" con el nombre de campaña premilitar.

La semilla estaba echada y como no cayó en terreno estéril, pronto se recogieron sus frutos. Enterado de ello el Consejo Superior de los Hombres de Acción Católica, no pudo menos de recomendar su organización a todos los organismos diocesanos y este año son ya muchos los que han correspondido a este llamamiento.

Entre ellos está Mallorca. El Apostolado Castrense, de Jefe y Oficiales en colaboración con los Jóvenes de Acción Católica han tomado a su cargo esta primera campaña premilitar.

Su objeto no es otro sino orientar al joven recluta en esta nueva vida de Cuartel, completamente nueva para él, evitarle sorpresas y darle prudentes orientaciones sobre su manera de conducirse entre sus nuevas amistades.

"El Ejército, como ha dicho recientemente, en las columnas de "Signo" el ilustre General Alvarez Serrano, es magnífico campo de apostolado, la soberbia mies en sus filas reunida, ofrece a nuestros apertarios magnífica cosecha".

Para ella vamos, a fin de prepararla debidamente para formar un ejército de hombres conscientes de su deber, de hombres cristianos, como lo han sido siempre los que han nutrido lo mejor de nuestros ejércitos, que con tanto orgullo supieron pasar triunfante nuestro Pabellón por un mundo en donde nunca se ponía el sol.

En el momento de publicarse estas líneas ya son varios los pueblos en donde se ha celebrado un acto al que se le ha titulado "La despedida del Recluta".

Petra ha sido el primero de todos y su organización puede servir de modelo a los demás pueblos de la isla. Ocho días de ejercicios, como preparación del día solemne y en este un

gran acto en público con asistencia de los interesados, de sus padres y amistades.

Gabriel Estelrich Barceló  
Comandante de Artillería

## EL DEBER DE LA CRITICA

por José Vidal Isern

Me permitirán los que se han erigido en pontífices de la presuntuosidad y os histriones del alambicamiento feble, volatimeros y heresiarcas de Arte, que por una sola vez su postura harto cómoda de dónines irreplicados sea puesta a la picota?

Es difícil la crítica, más si pretende teóricamente igualar o superar lo creado. Primeramente tiene que ser objetiva, cosa no frecuente, ni la pretensión ni mucho menos el resultado. "Clarín", a pesar de vivir en provincias, esas provincias de cotos cerrados y de inefables "críticos", fué un caso excepcional. Es necesario prescindir de todo cuanto pueda afectar personalmente al que ejerce lo que tendría que ser una sesuda magisterio, que no tiene que adolecer de aristocrático, de ignorante, de adulador, de ampuloso y mucho menos de torcido. Con una frecuencia desoladora — y en Mallorca, mundillo de tira y afloja, de criarse fama y echarse a dormir, hay constancia de añeja y tácita costumbre — se crítica no a la obra, sino a la persona, por aquello del rebote del incensario o a torcedura de la cicatería, y es cuanto se sueltan las espitas del botafumeiro de ocasión, o... todo lo contrario. Ello resulta contraproducente, poco elegante y vituperable, en des-

doro de la crítica rutinaria y del criticado, orondo ante mentalidades atrabaleras, que malabarrear a su placer con el pro de sus meneguadas aportaciones, dejándose el contra en la nebulosa del soslayo.

Antonio Díaz Cañabate, cuya gracia mordaz no está exenta de honda psicología, dice en su chispeante "Historia de una taberna", algo que hace reflexionar al lector medio e incluso al erudito: "Cuando uno tiene ya cuarenta años no cree en la crítica pictórica. Se sabe uno de memoria eso de las calidades, de la paleta cálida, de los matices suaves, del sentido constructivo, de las masas decorativas, de la gama del color y demás camelos estúpidos con los que se llenan unas líneas en los periódicos para cobrar unas pesetas y poder contestar a esa pregunta tan de madre con hijas casaderas: "¿Y usted, qué es?" "Yo, crítico de arte". Así, burla burlando, haciendo la concesión del cobro de unas pesetas, muchas veces quimérico, mete el dónoso escritor el escabello de sus invectivas hacia los que adoptan tal postura, harto cómoda.

Crítica rutinaria y aduladora, más que erudita y eficiente, en el mejor de los casos, o, lo que es más sensible aún por lo demolidor a capricho, el placer obsesante y morboso de cen-

surar agríamente o tratar con displicencia aquello que no pertenece al campadrageo. Recientemente en "La tarde" de Madrid, salía al paso de ello escritor tan sutil como González Ruano: "¿Por qué los que escribimos vamos a silenciar o a aplicar el cuentagotas a los otros que escriben? Es la de las letras una profesión de no excesivas compensaciones reales o prácticas, y, aún en un orden de compensaciones morales, no suele, ni el escritor ni el periodista, tener muchas hasta después de muerto... y en algunos casos de postuma. Si nosotros mismos, los que tenemos una pluma en la mano seguimos un criterio de cicatería, de guerrillas, de silencio por bandos, de entender que la hora de las alusiones suena sólo para la pequeña impertinencia solapada, y que fuera del campadrageo no hay sino enemistad y desprecio, qué autoridad moral hay para repetir mil veces aquello de "Larra" de que escribir en España es llorar? ¿Somos cuatro gatos, Dios mío! Y en la modesta Casa de las Letras cabemos todos. Tener mala uva es mal negocio a la hoja de la verdad".

La crítica, tal y como se practica (me refiero ahora exclusivamente a la pictórica y a la literaria, que ya otro día hablaré de la teatral), es algo peor que ignara o ecléctica: es, o rencoroso o de una adulación que atufa, siempre persiguiendo un desahogo, con ribetes de vacío. El deber de la crítica es no ser juez ni parte, primeramente, y después posponer la afinidad electiva si lo criticado, aunque discrepe, es convincente. Escampan tantos inciensos a boleco, o tanta ponzoña encubierta. Y ¿cómo puede ser equánime y convincente, si no coincide con la aportación de la crítica en disciplinas parejas, si bien de distinto sesgo? He ahí entre nosotros, juntamente con las zalemas y nepotismos al campadrageo y al "generoso", el escabello al parecer infranqueable de la crítica en dos aspectos que tendrían que ser elevados, la pífura y la literata, sumidos en la incertidumbre de opiniones en exceso convencionales.

La misma productora: ARGENTINA SONO FILMS  
El mismo director: LUIS C. AMADORI  
que nos ofrecieron el gran éxito

**DIOS SE LO PAGUE**  
Presentarán próximamente

**ALBENIZ**

Maravillosa narración de la vida del músico inmortal

# Balcón

## La Feria triste

La gente es madrugadora en muchas cosas. En acudir a la Feria de Ramos —por ejemplo— apenas, tiene noticia de que sus primeros tenderetes y tíosvivos están en pie.

Pero este año, la gente se ha llevado una poca grata sorpresa. Porque al ir a la Feria —anteanoche y apoche— ha encontrado la sorpresa de una Feria triste, sin bullas ni altavoces, alumbrada por la luz noroccidental de los petrómax y los quinqués y las bujías.

Así estaban de malhumorados los feriantes.

—¿Y eso?— preguntamos a algunos.

—Una pena, señor. No sabemos que dificultades hay; pero parece que la electricidad no estará aquí hasta mañana o pasado.

—¿Muchos perjuicios?

—Imagine. Hoy todo cuesta un ojo de la cara. Y hay que aprovechar los días y las horas.

Sofo los "grandes" —los que, como un bulto más, traen su electricidad— pueden de verdad divertirse a la gente. Los demás...

Y es lo que uno piensa. También ellos —honrados trabajadores de un quehacer en el que no todo el monte es orégano, ni muchísimo menos— merecen una atención y un cuidado sin retrasos ni restricciones, que les permita aprovechar, en lo posible, las jornadas.

Si el tiempo, con este sol y esta temperatura de plena primavera, les da la mano, generosa. ¿Por qué no han de hacerlo los demás elementos, más humanos y más fáciles de conquistar? — AVESPA.

## De la Alcaldía

LA VIA DE ENLACE ENTRE EL PASEO MARITIMO Y EL FUENTE DE SAN MAGIN

Después de numerosos intentos de avenencia por parte del Ayuntamiento con el propietario de los terrenos y fábrica existentes entre el Paseo Marítimo y el puente de San Magin, que han tenido una laboriosa tramitación, se ha logrado la firma con don Bartolomé Juan Sansó de la escritura de avenencia.

Cumplidos los trámites reglamentarios, es propósito de la Alcaldía imprimir a las obras gran celeridad, a fin de que decha vía de enlace pueda ser utilizada este mismo verano para el tránsito rodado y de peatonal, quedando de esta forma descongestionado el tráfico por la calle de San Magin.

# NOTICARIO LOCAL

## La División Naval "La propiedad y sus evoluciones" Gobierno Civil

SALIO ANOCHE PARA CASTELLÓN

Ayer, entre diez y once de la noche, salieron de nuestro puerto para el de Castellón los destructores "Churruga", "Ulloa"; "Escaño"; "Gravina" y "Alcalá Galiano" y el crucero "Méndez Nuñez", los cuales componen la División Naval del Mediterráneo, que desde el sábado se hallaba en nuestro puerto al mando del Excmo. señor Contralmirante de la Armada don Pedro Fernández Marín.

## La festividad de San José, Patrón del Ministerio de Trabajo

LA CELEBRARAN EN PALMA LOS ORGANISMOS DEPENDIENTES DE ESTE MINISTERIO

El Delegado Provincial de Trabajo de Baleares nuestro distinguido amigo don Salvador C. Blanco, ha tenido la atención que agradecemos, de invitarnos a la función religiosa que los Organismos dependientes del ministerio de Trabajo dedicarán el sábado próximo a su excelso Patrón el Patriarca San José, a las once y media en la iglesia del Convento de Santa Magdalena.

Asistirán a ella los funcionarios de la Delegación de Trabajo, Magistratura de Trabajo, Instituto Nacional de Previsión, Montañas y Mutualidad Laborales, Instituto Social de la Marina, Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, Servicio de Trabajos Portuarios, Instituto Nacional de la Vivienda e Inspección de Trabajo.

CONFERENCIA DEL RDO. P. CERDA

Ayer comenzó la segunda parte del segundo ciclo de conferencias sobre temas mercantiles organizado por el Colegio Provincial de Titulares Mercantiles con la del Rdo. P. J. Cerdá Colom, Intendente Mercantil, Consiliario Diocesano de A. C. de la Orden Provincial de los Terciarios Franciscanos y Consiliario de la Asociación de San Cosme y San Damián, quien desarrolló el tema: "La propiedad y sus evoluciones".

El acto se celebró en el salón de actos del Palacio de la Excmo. Diputación Provincial a las siete y media, y fué presidido por el Sr. Piquer, presidente del Colegio y Director de la Escuela de Comercio, don Cristóbal Cuatrecasas, inspector de Hacienda, don Simón García, corredor de Comercio y el señor Lafuente, vicepresidente del Colegio y profesor de la Escuela de Comercio.

Empezó su conferencia el Rdo. P. Cerdá explicando el concepto y características de la Propiedad, la génesis y evolución histórica de la misma y después de estudiar la propiedad familiar, la comunal y la privada, llega a los tiempos modernos, en que no es sólo un derecho, sino también una función social.

Estudia asimismo la propiedad a través de las encíclicas sociales "Rerum Novarum" y "Quadragesimo anno" que señalan la accesión del obrero a la propiedad como medio de elevación de la condición del mismo, y señala finalmente que la paz del mundo no llegará hasta que las masas obreras no cuenten con un hogar decente con comida sana y abundante tanto para el obrero como para su familia, procurándose asimismo la educación de la prole en la esfera de la religión católica, dando a los hijos un oficio conforme a las posibilidades de la familia y cuidando de hacer una previsión para el futuro y para el caso de vejez o enfermedad.

VISITA DEL CONTRALMIRANTE DE LA DIVISION DEL MEDITERRANEO

Ayer el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez, recibió la visita de despedida del Contralmirante Jefe de la División del Mediterráneo, Excmo. Sr. don Pedro Fernández Marín.

Asimismo recibió nuestra primera autoridad civil otras visitas en su despacho oficial.

## La mar y los barcos

Ayer por la mañana salió para Cabrera el vapor correo "Ciudad de Alcúdia", que regresó por la tarde.

Salió anoche para Mahón el vapor correo "J. J. Sister", que regresará mañana jueves.

Entró el motovelero "Virgen del Carmelo", de Valencia y quedaron despachados los motoveleros "Miguel Caldeirtey", para Gandía; "Virgen Dolcrosa", para Barcelona y "Rada de Tarragona", para Valencia.

Salió anoche para Barcelona el vapor de carga "Cabo Carvoeiro".

## Parroquia de San Miguel

Hora Santa de expiación

Siguiendo las consignas dadas por nuestro Excmo. y Rdo. Sr. Obispo, que son las intenciones del Santo Pontífice, mañana, jueves, día 17, a las siete de la tarde, se celebrará en esta iglesia solemnemente la Hora Santa de expiación que consistirá en el rezo del santo rosario; después de cada decena se cantará "Perdona a tu pueblo", después de la Letanía "Miraume amb clemencia"; acto seguido sermón que constará de dos partes, cantándose en el intermedio el "Credo" de Romeu y después del sermón se rezarán los siete Padrenuestros a San José, terminando la Hora con el acto de desagravios y reserva de S.D.M.

Se ruega a todos los fieles que, antes o después, recen en particular las otras partes del santo rosario, añadiendo después de cada decena la jaculatoria que recomendamos Ntra. Sra. de Fátima a los humildes pastorcitos: "Oh Jesús, perdona nuestras culpas, preservarnos del fuego del infierno, llevad al cielo todas las almas, especialmente las más necesitadas de vuestra misericordia."

## PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS  
DESDE LA MAS ALTA CALIDAD  
A LA MAS ERICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores  
Avenida Alejandro Roselló, 115 - PALMA

## CAUDAL DE RIQUEZA...



...lo obtendrá instalando nuestra bomba de eje vertical sumergida, que le garantiza la máxima economía y seguridad de servicio

**DINA**

CONSTRUCCIONES MECANICAS

CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS DE LAS LICENCIAS T.M.

ARIBAU, 230-240 • T. 73003-2

Distribuidor exclusivo para Baleares:

FRANCISCO GOST AMER - Rosario. 6 - La Puebla (Mallorca)

Delegación en Manacor: Antonio Sansó Llompant

Paseo Antonio Maura (Manacor)

Para encargos: "Publicidad Ferrer" — Plaza Marqués del Palmer, 18 - Entl. — Palma

## CORREO DE MALLORCA

CALLE MORA, 3—PALMA

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D. \_\_\_\_\_  
Población \_\_\_\_\_  
Calle \_\_\_\_\_ n.º \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_

Envíe este boletín a nuestras oficinas e llame al teléfono nº 2853, de 10 a 2 y de 4 a 8.

La novela que leyó  
mundo, en la película  
que el mundo ha  
de ver!

**M A R E  
NOSTRUM**

El más intenso romance  
de amor vivido en  
pantalla española

Todos los días  
éxito apoteósico  
en

Sala **AUGUSTO**

**PIALTO**

MAÑANA JUEVES

Acontecimiento cómico  
Nada más y nada menos  
que la epopeya  
cómica del toreo con

SANDRINI de MATA

**OLE  
TORERO**

Formidables canciones  
Magníficos cuerpos  
baile! Corridas que  
nunca olvidará! La gracia  
y el alma de Andrés  
lucía en una película  
Universal!

Publicidad  
**Sua**  
RADIO, PRENSA, CINE

# Los deportes

## Los próximos sábado y domingo, El "Moto Club" y su AMISTOSOS MALLORCA - SABADELL primer año de existencia

### Con Xirau lesionado, regresaron ayer los decanos

Ayer, por vía aérea, regresaron los jugadores del Mallorca que actuaron el domingo en Gerona y lunes en Manresa.

Conversamos con el director Sr. Bestard, que acompaña al equipo en su desplazamiento.

Impresión de lo de Gerona

La ya dada. Tengo la convicción de que el Mallorca hubiera presentado su equipo completo, la eliminatoria se hubiera resuelto satisfactoriamente.

Algún lesionado?

Xirau, que tuvo que acabar el partido jugando de extremo izquierdo. Un golpe en el tobillo.

Más tarde, no fué dada la gratia noticia de que los próximos sábado y domingo habrá dos excelentes encuentros amistosos en Es Fortí. El visitante será el Sabadell, con todos sus mejores hombres. Los Mallorca-Sabadell pueden preparar dos tardes de buen fútbol y ser ocasiones excelentes para pulir la puerta a punto del equipo decano de cara a la etapa decisiva de la Liga con que habrá de enfrentarse.

## El Portugal - España

El encuentro internacional de fútbol, entre Portugal y España que se ha de jugar el próximo sábado, dará comienzo a las 5 de la tarde hora española, y será arbitrado por el francés Delasalle.

## QUIPIENS

QUEDARÁN DEFINITIVAMENTE EN LA ISLA "PETRONIO", "MARTIN DEL GAIO" Y "FRISSO"

La R. S. Hípica de Mallorca nos remite, rogándonos su publicación, la siguiente nota:

Esta Real Sociedad, correspondiendo al inmenso interés demostrado por todos los Ganaderos locales, en petición de que se rogara a la Superintendencia autorizase la permanencia definitiva en la isla de los tres grandes productos italianos sementales, cuya actuación ha sido de tan enorme trascendencia para el futuro de nuestra Cría Caballar, se complace en hacer público que ha sido ya otorgada por los organismos competentes y recibida en esta ciudad.

Con tal motivo, haciéndose eco del sentir de todos, la Hípica quiere en estas líneas hacer constar su gratitud intensa hacia quienes han hecho posible el éxito de gestión tan importante, recalando el entusiasta apoyo recibido de todas nuestras primeras Autoridades Civiles y Militares, y de las Corporaciones Locales de la capital que a nosotros se unieron en el esfuerzo que el Estado Español, atento siempre a los intereses nacionales, ha culminado con la expresada autorización.

5.000 CALORIFEROS GOMA INUTILES necesitamos. Compre uno nuevo. Abonamos 10 pesetas por el viejo. CASA CODINA General Mota, 8

se a Partir del próximo día 3 de abril.

También el próximo domingo será conmemorado — como todos los años — el aniversario de la fundación del Mallorca.

## DELINCUENTOS

### El «Patria», eliminado en Valencia

Ayer tarde en la ciudad de Turia, el C. D. Patria, jugó el encuentro eliminatorio del Campeonato de España de Baloncesto contra el equipo del «Valencia F. C.»

Pese al gran juego desarrollado por el equipo mallorquín ha sido derrotado por 27 a 12.

La primera parte terminó 8 a 7 a favor de los mallorquines.

El árbitro no estuvo acertado perjudicando enormemente a los del «Patria».

## AJEDREZ

### Arturito Pomar en América

En el torneo internacional de ajedrez que se está jugando en Mar del Plata, ha perdido su primera partida, que la ha jugado contra el ex-campeón argentino, Carlos E. Guimard, el ajedrecista español Arturo Pomar.

Para su mudanza de lo ovide, le garantizamos el traslado

## CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5 Telf 722 Central Barcelona: Camps Sagrado, 11.

AGROPACION de TEATRO regional

TEATRO Lirico E. Y D. HOY Tarde a las 7'15

GRAN FUNCION DE TEATRO SELECTO

### LA CORONA COMTAL

Y ESTRENO DE

### UN DEMATI A N'ES MIRADOR

OBRAS DE DOÑA ANA VILLALONGA

NOCHE A LAS 10'30 — PROGRAMA COMICO

### ¡VAJA UNA FETA!

DE D. JUAN JUNCOSA

### EL DESEPERO DE MADO MARGALIDA

DE DOÑA MARGARITA FORTEZA

### N'ARNAU S'ASISTENT

DE D. FRANCISCO FUSTER

¡TRES ACTOS DE RISA CONTINUA!

DESPACHO DE LOCALIDADES EN TAQUILLA

## ACTOS CON QUE LO CELEBRARA

El Moto Club de Mallorca conmemorará el día 19 festividad de San José, su primer aniversario, con los siguientes actos.

A las nueve y media de la mañana tendrá lugar en la iglesia de los Padres Capuchinos una misa en sufragio de los socios fallecidos y a continuación a las 10'30 concentración en el local social para la excursión colectiva a Sóller.

A las once menos cuarto la salida en grupo de la caravana excursionista hacia Valldemosa, donde se efectuará la primera parada obligatoria de media hora, para visitar los que así lo deseen la Cartuja.

Después, a las doce menos cuarto salida para Miramar en cuyo mirador habrá otra parada continuando seguidamente hacia Deyá y Sóller para seguir una vez concentrado el grupo hacia el Puerto de Sóller.

Banquete en el hotel Marina, de la Playa del Puerto de Sóller, y regreso hacia Palma pasando por Sóller en donde tendrá lugar una parada de quince minutos continuando después hacia el Coll de Sóller en donde los más adelantados deberán esperar al grupo que se hubiera rezagado. Para continuar en caravana hasta la Palma, teniendo lugar en el Local Social la dislocación.

La lista de inscripción quedará cerrada el día 17 a las 21 horas, pasada dicha fecha no se admitirá ni despacharán más tickets, en beneficio de un mejor servicio.

Los tickets para el banquete deberán ser retirados en el momento de la inscripción.

Para prevenir cualquier accidente imprevisto habrá un servicio de mecánicos y botiquín.

# La creación del boxeo se atribuye a Theseo, hace dos mil años

## Cuando boxeó Lord Byron.—La hazaña de Bendigo

El deporte del puño, el noble arte de la defensa, es tan antiguo como el mundo. Se luchó ya en la época cavernaria. Pero la creación del boxeo en sí se atribuye a Theseo, hijo de Egeo, rey de Atenas, hace dos mil años. Virgilio y Homero cantaron las hazañas de los luchadores. Se combatía con puños desnudos, y después con una especie de guanteletes guarnecidos de plomo, de efectos mortales. Luego pasó a Roma, en donde también se luchaba con guanteletes o correas adosadas a la mano y un casquete para la cabeza. Caído el Imperio romano, hay cientos de años en que no se sabe nada del boxeo hasta llegar a la edad del deporte.

Hay que referirse a este respecto a los principios del siglo XVIII, en que comienza a practicarse en Inglaterra. Es el tiempo en que se combate con manos desnudas, en agotadoras peleas de 60 a 80 asaltos. Los asaltos no tenían límite y sólo se suspendían cuando caía a tierra uno de los contendientes. Pronto el boxeo tomó impulso y popularidad y se puso de moda entre las clases acomodadas. Los gomosos y pisaverdes de entonces no tenían inconveniente en alternar con los campeones en boga. Lord Byron contendió con Jackson y otros pugiles de renombre.

Los campeones eran más admirados que Pitt o Wellington. Era aquella la edad dorada del pugilismo moderno. La protección que profesaban el rey Jorge IV y su hermano hacia el London Price King, famosa sociedad de boxeo, no era indiferente a estos gustos de la aristocracia, y la presencia de los augustos espectadores en muchos de los encuentros disputados en Molsy y Hurst introdujeron el deporte en los círculos mundanos y en la alta sociedad. Los combates de boxeo eran preferidos a los asaltos de esgrima, con gran indignación de los puristas. Pero la reina Victoria decretó que el boxeo era "un pasatiempo desagradable" y lo prohibió entre personas afectas a la corte; pero los combates continuaron apasionando a los "sportman".

Hay infinitos casos extraordinarios en la historia del boxeo de la Edad Media. Se realizaron hazañas maravillosas. Pero entre la pintoresca tipología pugilística hay que destacar, por su único caso en el deporte, al famoso William Thompson, más conocido por Tom Bendigo, que tenía grandes escrúpulos morales. Al debarbar contrarios su conciencia le reprochaba que les hiciera daño, y tras predicar a sus compañeros de profesión la mayor continencia y humildad, a raíz de matar a un rival de un certero golpe al corazón se hizo pastor de la secta metodista.

Y val la pena el referir su gran anécdota. El bueno de Tom se lanzó por los pueblos a predicar, fué minando contra la brutalidad y los excesos de las pasiones. Hacía una vida austera y llena de privaciones, reverso de la que llevara en sus primeros tiempos.

Un buen día el infatigable pastor habló en el pueblo de Brun. La capilla estaba repleta de público. Bendigo predicaba los deberes del buen cristiano. En primera fila había un grupo que, bebiendo ginebra, no hacía más que charlar en voz alta. Entre ellos figuraban el boxeador Jack Ball y otros galopines de su calaña, más conocidos de la justicia del distrito que del pastor de la parroquia.

Bendigo soportaba todo con humildad estoica. Las bromas aumentaban y el paciente Bendigo hacía enormes esfuerzos para contener su cólera y proseguía: "Hermanos, sed dulces, buenos..." Pero una cuchuleta más pesada de Ball como la paciencia del pastor, que volviéndose hacia la cruz que presidía la capilla gritó:

—¡Señor, hace tres meses y medio que me ocupo exclusivamente de vuestros asuntos. Dejadme ahora cinco minutos para arreglar los míos!

Y descendiendo como un huracán del sitial se lanzó sobre el grupo alborotador. Un "cross" a la mandíbula hizo caer a Tom Plat, en tanto que de un furioso "swing" de izquierda trda tiró a Sally Jones. Jack Ball se derrumbó de un terrible golpe. Jowe Murphy vió desparecer varios dientes y muelas, y Shy Moss se encontró de buenas primeras con un ojo cerrado.

Después de esta brillante exhibición Bendigo recogió a sus víctimas y dulcemente las llevó a sus sitios, y volviendo a su sitial continuó el interminable sermón.

Poco a poco el pugilismo fue adquiriendo solidez y reglamentación. El primer campeón oficial que puede decirse ha existido fué el maravilloso Tom Figg, en 1719. Años después se creó el ring, que era poco más o menos como el de ahora. Jack Broughton, uno de los campeones más brillantes de entonces, es el inventor de los "mufflers" o guantes de boxeo, que pesaban de ocho a diez onzas. Hizo del boxeo una verdadera ciencia y es el autor de las primeras reglas del ring. El reglamento aprobado en 1743 por el "London Price" fué origen de la definitiva reglamentación impuesta en el siglo XIX por el marqués de Queensberry, que puede decirse fué el verdadero innovador del boxeo moderno.

En el siglo XVIII los combates tenían una duración variable: algunos duraban más de cuatro horas y otros menos de veinte minutos.

El primer combate internacional se disputó en 1754, entre el francés Petit y el irlandés Jack Stackey. Venció éste, después de veinticinco minutos de combate, por retirada de Petit.

Los casos de muerte fueron infinitamente raros. Pero la ciencia escaseaba. No existía el juego de piernas de hoy, ni el elegante cuerpo a cuerpo, ni los segundos sabían asistir a los pugiles para convertir en victoria una probable derrota. Dominaba el golpe sobre todo. En estas condiciones, generalmente, los asaltos duraban poco. En un asalto más largo con manos desnudas duró una hora y media, en el transcurso del combate Tom Sayers y Billy Perry, en tanto que los otros ocho no duraron más de ocho minutos cada uno.

Se suceden los combates de campeonato hasta el siglo XIX en que el boxeo toma carta de naturaleza en Norteamérica. Pasan a la historia Bendigo y tantos otros y surgen otras figuras. Destaca como curioso el combate realizado por Charley Freeman y Billy Perry en 1742, que necesitó tres encuentros: 14, 15 y 16 de diciembre, disputados en tres rings diferentes, en los que se hicieron 108 asaltos, con un tiempo total de dos horas y tres minutos. Claro que Bendigo había vencido a Fran Count, después de 93

(Continúa en pág. siguiente)

## Subinspección de Servicios y Movilización de Baleares

### AVISO

Sección A. G. Armas

Se recuerda a los Señores Militares retirados y disponibles residentes en estas Islas, que posean armas de fuego cortas o largas, la obligación de pasar la revista anual de Armamento durante el mes de Abril de cada año, conforme determina el artículo octavo del vigente Reglamento de Armas y Explosivos.

# TEATRO PRINCIPAL

**HOY**  
SEGUNDO PROGRAMA  
MONSTRUO  
RIGUROSO ESTRENO DE  
LA GRAN PRODUCCION

Luis SANDRINI  
Ana M. LYNCH  
Fanny NAVARRO  
**La SUERTE LLAMA 3 VECES**

LA ULTIMA PRODUCCION DEL FAMOSO

## SANDRINI

En el mismo programa la obra maestra de la

Metro Goldwyn Mayer

## BESCONFIANZA

por Claudette Colbert, Walter Pidgeon, June Allyson y Lionel Barrymore

LEA VD.

CORREO de MALLORCA

# La creación del boxeo...

(Viene de la página anterior) asaltos, en dos horas diez minutos de duración.

Hacia 1840 se prohiben las peleas a manos desnudas y se dividen los combates en asaltos de tiempo fijo y descansos de un minuto. Hay intercambio de boxeadores ingleses y norteamericanos, que celebran varios combates para el título mundial, con bolsas que ascienden de 2.500 a 15.000 francos. Aparecen Heenan, el americano Jhon Carmel, Tom Allen, Mac Coole, Davis, Coburn y tantos otros. Todavía los combates duraban 60 y más asaltos como el de Kilrain-Jen Smith, celebrado en Francia bajo los reglamentos de Londres, a puños desnudos, en que después de 106 asaltos monótonos se declaró nulo el combate para el campeonato del mundo. Así se llega a la historia de los campeonatos de mundo de la escuela moderna, con Jhon L. Sullivan.

Sullivan combatió en Londres con Charles Mitchell, en 1887, siendo recibido con grandes honores por el rey Eduardo VII, entonces príncipe de Gales. En pelea a manos desnudas hizo combates nulos, después de tres horas y once minutos de combate. Después venció dos veces a Pady Ryan, y en 1889 venció en 75 asaltos a Jack Kilrain, en Richburg. Fué el último

gran combate disputado a manos desnudas en Norteamérica. Se disputó un cinturón de diamantes de 25000 francos. Venció Sullivan, el más grande boxeador que haya existido, por abandono de su contrario, en una tórrida tarde, en que los dos llegaron al agotamiento. Kilrain tuvo que permanecer en cama muchos días a consecuencia del palizón.

Es el primer combate del campeonato del mundo de la Era Moderna, en la que se iniciaron los primeros campeonatos de la época actual.

# ¿Añagaza de Rusia?

(Viene de la 1.ª pág.) nadores —y el Senado norteamericano se dispone de noventa— se han dirigido a Acheson pidiéndole que exponga sus puntos de vista sobre la manera de ayudar a la China nacionalista y llegando a hablar de un crédito de 1.900 millones de dólares a ésta.

Es tarde ya, demasiado tarde. Entretanto Rusia ha hecho su agosto en China, pese a que se diga de Mao Tse Tung no es ta comunista como parece ni rusófilo; y la U.R.S.S. no pierde de vista, en labor de zapa, otras inmensas regiones asiáticas. —Birmania, la India— con la intención de copar medio mundo. Y frente a medio mundo, apretadamente unido a Rusia, el día de mañana quizá, ¿qué habría hacer? ¿No es oportuno hacer un solo haz todos los países que no quieren ser rusificados?

# Fomento del Turismo

Excursión al Castillo de Santuari y Puig de San Salvador

Para el domingo día 20 se organiza esta magnífica excursión, proyectada para que con un solo desplazamiento se puedan visitar dos lugares de interés indudable, histórico y panorámico respectivamente.

Se saldrá del local social a las 8 de a mañana con rigurosa puntualidad, deteniéndose en el Hostal de Algaida para desayunar; prosiguiendo después hacia Felanitx, cuya ciudad se cruzará sin detenerse, hasta la conjunción de la carretera a Cas Concos con el camino vecinal del predio Santuari, lugar donde se iniciará la marcha a pie en dirección al citado predio y subida al Castillo, para resar luego a los autocares y cruzando nuevamente la ciudad, dirigirse al lugar desde el cual arranca el camino de subida al Puig de San Salvador, que efectuará a pie.

Por la tarde, después de haber comido en el santuario, se descenderá al lugar en donde se habían dejado los autocares, para dirigirse a Felanitx en cuya ciudad se permanecerá durante media hora. El regreso a Palma se efectuará por Campos y Lluchmayor.

Comida individual. En total se recorrerán a pie unos 8 kilómetros.

Debido a que las plazas son limitadas, la inscripción se cerrará tan pronto estén cubiertas.

Acontecimiento de Arte en TEATRO BALEAR

Mañana Noche 10'30

# JESUS

Divino Redentor

Nueva versión de la tragedia del Gólgota en 3 actos y 15 retablos

Una maravilla de presentación

# Teatro Regional

GRAN INTERES PARA LA FUNCION DE HOY

Por la demanda de localidades, es fácil preveer una gran entrada para las representaciones de hoy miércoles en el Teatro Lírico, en que se verificarán dos funciones: una por la tarde, de teatro selecto, y otra con un gran programa cómico, la de la noche.

La dirección de la Asociación de Teatro Regional nos ruega hagamos público un cambio en el reparto de la fastuosa obra "La corona comital". El papel de "María de la Neu" será representado por la dama joven Srta. Carmen Arós, en vez de la Srta. Maria Rosa Espinosa, como consta en los Programas le mano.

Por lo demás, "La corona Comital" será representada sin cortes, ni escatimar gastos alguno y estamos seguros que su puesta en escena causará sensación.

# ALA Historia

PROXIMO VIERNES

¡SENSACIONAL ACONTECIMIENTO!

Todos conocían la historia de su crimen Todos ignoraban la fuerza de su amor



Warner Bros

HUMPHREY BOGART LAUREN BACALL LA SENDA TENEBROSA

con BRUCE BENNETT KENES MOOREHEAD TOM DANDREA DIRECTOR Selma Davis

El fugitivo expuso su vida por ella La oscuridad quedó disipada Su amor fué tan peligroso como su vida de aventura

HOY LA VIDA ENCADENADA LO QUISO EL AZAR

proyecciones simultáneas

Protectora | Metrono

# Anuncios Clasificados

Una Exclusiva de Publicidad Suau

Mar. 9. Teléfono 4301. Frente al Teatro Lírico

HASTA 16 palabras, 2'00 ptas.; cada palabra más a 2'20 ptas.

**VARIOS**  
PARA ANUNCIOS en esta sección, en CORREO DE MALLORCA, calle Mora, núm. 3 y Publicidad SUAU, Mar. 9. Teléfono, 4301.

**CORCHO AGLOMERADO**, para la construcción de cámaras y neveras, precios de fábrica. Sindicato 101. Teléfono 2133. — M. FRAU.

**ALFREDO BONET**  
Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.

Un aperitivo de PALO LUNEL Una degustación.

POR HABER cambiado de dueño el colmado LA VALENCIANA situado en la Plaza de San Miguel se hace saber a todo el comercio la irresponsabilidad de deudas anteriores a la fecha del día de hoy.

ADMINISTRACION SOCIO para ampliación de negocio en plena actividad. Garantía absoluta. Informarán: Herrería, 77-1.º

CACAO SUCHARD en ALMENDRAS BORDOY. — Sindicato, 2.

EXHA UN CONAC TIO PEDRO

ALQUILERES SE ALQUILA espacioso local, propio para almacén o industria en Santa Catalina. Informes: Cervantes, 15-1.º

ALQUILERES de radios y gramolas portátiles en El Japón en los Angeles. Pelaires, 10. Tel. 1311.

**VENTAS**  
VENDO POR no poderla atender industria con pequeña caldera vapor y aparatos modernos para la elaboración de infinidad de artículos de mucho consumo por 18.000 pesetas. Beneficios diarios 100 pesetas. Razón: C. Concepción, 110, bajos.

VENDERIA mobiliario, sala, comedor, cocina, etc. Perfecto estado. — Informes Publicidad Suau Mar. 9-1.º — Tel. 4301

VENDO BICICLETA señora, en perfecto estado, casi nueva. Informes: esta Administración.

OCASION: vendo varias puertas vidrieras, ventanas, todo Norte. Informes: Lonja, 56.

VENDO TALLER completo de carpintería. Informes: Moragues, Mar. 9.

EN NEGOCIO de gran rendimiento y por no poder atenderlo venderé la parte de uno de los socios. Informes: Publicidad Suau, Mar. 9; teléfono 4301.

VENDO grupo electrógeno completo, transformador, motor, instalación, etc. estado inmejorable a precio de ganga. Informes: Publicidad Suau, Mar. 9 pral. Teléfono 4301

**COMPRAS**  
VIDRIO ROTO: Se compra en VIDRIERAS REYNES, calle A. Rafal Vey.

UN BUEN CONAC EL TIO PEDRO

**TRASPASOS**  
TRASPASO con todo el género o vendería existencias de Perfumería de gran rendimiento. Informes: Publicidad Suau, Mar. 9; tel. 4301.

LIBRERIA céntrica con sótano, traspaso económico por imposible atender. Razón: Teléfono 3730

**SOLARES**  
VENDO SOLAR cerca Avenidas 12 por 15. San Miguel, 129.

CERCA AVENIDA vendo espléndido solar chaflán a dos calles con 15 y 24 metros de fachada. — Informes Publicidad Suau, Mar. 9 — Tel. 4301.

**COCHES**  
VENDO coche S.P. 11 H.P. Buen estado. Informes: Café Pullman. —

VENDO COCHE Fiat 509, dos plazas, estado inmejorable, 5 neumáticos nuevos. Informes Publicidad Suau — Mar. 9-1.º Tel. 4301.

**HIPOTECA**  
COLOCARIA EN HIPOTECA 300.000 pesetas o compraría huerto de 4 a 8 cuarteradas hasta 10 kms. de Palma. — San Miguel, 124-1.º

**FINCAS**  
EN LA PARTE baja de Palma vendemos espacioso piso con cinco dormitorios, ha afectado por reforma. Informes: Publicidad Suau, Mar. 9; tel. 4301.

EN LA PUEBLA vendese finca nueva céntrica, muy apropiada despachos medicos, dentistas, abogados. Informes: teléfono 3447.

EN LA CALLE COLON vendese finca, la mejor situada, principal y bajos libre. Informes: teléfono 3447.

PIDA UN CONAC TIO PEDRO

EN EL TERRENO vendemos planta baja y piso. Informes: Publicidad Suau, Mar. 9.

EN SON ESPAÑOLELL vendemos hermosa finca compuesta de bajos y dos pisos dobles, produce un buen interés, precio 50.000 duros. — Informes: Publicidad Suau.

VENDO en el Vivero chalet de reciente construcción con todo confort, 4 dormitorios, sala, comedor, cuarto de baño, terrazas y espacioso jardín poblado de árboles frutales. Informes: Publicidad Suau, Mar. 9.

VENDO PISOS libres ECONOMICOS en la Avda. — Informes: San Miguel, 102-1.º

EN SON ARMADAMS vendemos chalet de planta baja y piso todo confort, espacioso jardín, libre inquilinos Precio 225.000 pesetas. Informes: Alzina, Santo Cristo 14; tel. 4147

EN EL PUERTO de Andraitx vendemos gran chalet utilizable como Hotel, sólida construcción, espaciosas habitaciones. — Informes: Publicidad Suau, Mar. 9 - Tel. 4301.

# LOS ESTRENOS

## "MARE NOSTRUM"

Rafael Gil se ha acreditado nuevamente como uno de los mejores directores que cuenta hoy en día la cinematografía española, al llevar a cabo de modo tan admirable la realización de esa gran película de grandes e inquebrantables méritos que en la estrenada ayer en la Sala Augurta y que lleva por título "Mare Nostrum".

No de mérito, sino un gran acierto es para nosotros, que en la nueva cinta española se haya de seguir la línea argumental de la novela de Blasco Ibáñez, pues gracias a ello y a actualizar situaciones y episodios, se ha logrado darle un mayor interés y hacerle interesante al público de hoy.

Pero no sólo en esa difícil labor que es siempre hacer una buena versión cinematográfica de una obra literaria han triunfado cuantos toman parte en la cinta. En todos

los detalles, escenarios, ambiente, caracteres, fondo musical y diálogo se percibe, y consistentemente, el gran talento que ha presidido la filmación de "Mare Nostrum". Ensartadas hábilmente las escenas la acción transcurre diáfana, sin lentitud sin titubeos, desde las primeras escenas hasta las finales.

Una fotografía espléndida pone de relieve las más leves reacciones de los protagonistas y hacer llegar su íntima emoción a los espectadores así como la habilidad con que ha sido manejada hace sobrevalorar algunos escenarios difíciles de improvisar en unos estudios.

También la parte interpretativa es realmente admirable. María Félix —que luce bellos vestidos que destacan su espectacular belleza— con su honda y apasionada femineidad, hace una gran creación de la figura de la protagonista, que como mujer como enamorada y como patriota pone de relieve su gran temperamento artístico. Le sigue en méritos, la excelente interpretación que Fernando Rey hace de la figura del capitán mercante español, cegado por el amor de la bella y frívola mujer, y que no se aviene a traicionar al pabellón patrio de su barco. José Nieto y una serie de buenos actores tienen también una actuación perfectamente acorde con el rango de la gran película dirigida por Rafael Gil, en la que no aparece escena alguna digna de censura. — t.

## "La suerte llama tres veces"

PRINCIPAL

De ambiente puramente porteño, la cinta estrenada ayer resultó un decidido éxito de interpretación. De destacar muy especialmente la formidable creación cómica del argentino Sandrini, que en "La suerte llama tres veces" supera sus actuaciones de otras películas.

El argumento —puramente convencional— está completamente sazonado de frases cómicas que excitan la hilaridad del público. Las escenas de los amores entre el sobrino del millonario y la pobretona y la del trabajador, que no quiere ser confundido con un miembro de la oligarquía del dinero con la hija del mismo millonario son deliciosamente cómicas, sin pizca de mala intención. Otras escenas, como la del vegetariano que se convierte en "carnívoro", y los diálogos subsiguientes hacen las delicias del espectador que logra pasar uno de los ratos más agradables.

Por lo demás, la cinta no adolece de los defectos corrientes en la cinematografía hispanoamericana (lentitud, falta de originalidad en los diálogos, enfoque en los primeros planos, etc.). Al contrario, el interés, despertado desde el primer momento de la proyección perdura agradablemente hasta el final. — V.

## A NUESTROS SUSCRIPTORES

Rogamos encarecidamente a nuestros suscriptores que cualquier deficiencia adviertan en la forma de enviarles el diario lo comuniquen a la Administración por escrito o telefonando de 10 de la mañana a 2 de la tarde y también de 5 a 7 de la tarde; ya que nuestro deseo es que lo reciban puntualmente y corregir inmediatamente las deficiencias.

# BORN - CAPITOL - HISPANIA

HOY, MIÉRCOLES



¡¡LUCHAS SIN CUARTEL!!  
¡TRAICIONES! ¡EGOISMO! ¡AMOR!

TEATRO BALEAR  
MAÑANA  
10'30 noche

## JESUS

Divino Redentor  
por la gran Compañía de Arte Religioso en la que figuran los principales actores del Teatro Clásico Español Magníficos decorados

La exótica LAUREN BACALL siguió la SENDA donde descubriría la historia TENEBROSA del hombre a quien amaba

Palacio AVENIDA

TEATRO Lírico

¡¡ACONTECIMIENTO MAXIMO!!  
¡La más gloriosa aventura del salvaje Oeste!

En maravilloso TECNICOLOR



MAÑANA

ESTRENO

¡San Antonio! población sin ley, refugio de bandidos de todo el Oeste, cubil de los salvajes tejanos... Si; en San Antonio se vivía intensamente..., pero se vivía poco tiempo. La reputación de una mujer se media por su belleza; la del hombre, por su puntería, en San Antonio, corría el licor, el oro... y la sangre, hermosas mujeres, como JEANNE STARR, que actuaba en el celeberrimo Bella Unión...

# LOS PLANES DE TRECE HOMBRES QUE QUIEREN APODERARSE DEL MUNDO

5 bis. - Alemania, campo de batalla decisivo

(Memorias del Teniente Coronel Gregori A. Tokaev, de la aviación soviética.-Exclusiva de AMUNCO para CORREO DE MALLORCA)

**A**LEMANIA es el campo de batalla más cercano y probablemente el decisivo. Carl Marx "mismo", en el Manifiesto Comunista de 1848, declaraba ya: "La mayor atención de los comunistas está concentrada en Alemania", y esta fórmula está enraizada en los espíritus marxistas desde hace tiempo. Además del poder industrial de Alemania, su posición geográfica privilegiada, ejerce sobre los estrategas soviéticos una atracción irresistible. Alemania tiene fronteras marítimas con Finlandia, Suecia, Noruega, Gran Bretaña y los Estados Bálticos, otros tantos trampolines para la infiltración soviética. Analizando la situación alemana del Politburó nos basamos en la teoría marxista que estima que de todos los países es Alemania el más vulnerable a los comunistas.

## GLOSARIO

Los enemigos de Occidente

Una larga trayectoria —desde las manos abietas de Churchill y Postdam hasta el Pacto del Atlántico— ha sido recorrida por el mundo en pocos años. Como por ensalmo ha aparecido un flamante anticomunismo, "siogan" de unos hombres y hombrillos de Estado que llevan el peso— y Dios les conserve las fuerzas muchos años— de un mundo tardamente enfrentado con el auge de las fuerzas bárbaras del Oriente.

Cortamos un velo sobre los motivos oportunistas que estorbaban la clarividencia y fijémoslos en la fuerza ideológica de esa nueva hostilidad de reñitos con que los antaño comensales del Kremlin ahora reniegan del soviétismo.

El primer enemigo del Occidente —esa nueva quimera de la propaganda— no está solamente en las quintas columnas desde dentro ni en las divisiones rusas tras del telón de acero; hay otra fuerza —que podríamos numerar como sexta columna— y que consiste en la descomposición, en la decadencia, en la debilitación de las energías y resistencias morales de Europa.

Verdad es que la libertad está amenazada —y no nos referimos al aparato político de una democracia inerte ante el peligro comunista, sino a las libertades substanciales, de Derecho Natural—; verdad es que el horizonte aparece con una terrible cerrazón en cuyo seno se perfila el livido relámpago, pero no es menos cierta que en el campo amenazado la resistencia se basa en un espíritu negativo, de simple defensa, pero sin tesis suficiente en la palestra ideológica.

La "sexta columna" está en la inmoralidad, en la injusticia social, en la propaganda disolvente de unos espectáculos paganzados, en la frivolidad de las costumbres, en una palabra: en la des cristianización de las masas.

Cada vez que Europa se encuentra a sí misma —en las Navas de Tolosa, en Lepanto, frente a los marcos de Viena, en el Alcázar de Toledo— el enemigo queda vencido. Pero para ello ha tenido que ir antes contra esa sexta columna que hace inútiles todos los esfuerzos, que corrompe a la retaguardia con las emanaciones de la semilla de un neo-paganismo, y que constituye el mejor abono para que la semilla de la revolución encuentre el terreno perfectamente preparado.

Atención al disco rojo del Oriente. Pero atención también a ese ambiente corruptor que le abre los caminos.

AMADIS

La única cosa que puede evitar la soviétización de Alemania es el monopolio norteamericano de la bomba atómica, la superioridad aérea occidental y la inquietud interna de la URSS. Me he quedado asombrado al observar la resistencia que ofrecen los occidentales para darse cuenta del destino que los soviéticos les están preparando. No constituyen ningún secreto las intenciones soviéticas y el verdadero telón de acero no es otra cosa que el velo de incredulidad que la naturaleza humana tiende frente a los espíritus para ocultar los hechos que le disgustan. En cuanto a mí, opino, y así está demostrado, que el sólo factor decisivo en una guerra futura será la declaración de objetivos de guerra claros, el deseo y la posibilidad de llegar a construir un puente de comprensión recíproca que alcance a las poblaciones de los Estados enemigos.

### LO QUE PENSABAN LOS RUSOS DEL DESEMBARCO ALIADO

En el Oeste se ha alimentado la ilusión de que Stalin, presionando a Roosevelt y Churchill durante los años 1942-43 para que atacasen sin descanso a través de la Mancha, ignoraba las dificultades de la guerra total y subestimaba los peligros y las dificultades de tales operaciones. En realidad, ocurría todo lo contrario. El Estado Mayor Supremo soviético estaba seguro de que las fuerzas anglo-

americanas se encontraban en presencia de una tarea imposible. El muro del Atlántico estaba considerado como impenetrable y en Moscú estaban persuadidos de que aunque el desembarco tuviera éxito, los ejércitos occidentales serían, bien arrojados al mar, o bien debilitados en tal forma que no podrían penetrar en el continente europeo.

La batalla atraería hacia el oeste las fuerzas alemanas principales, y en el momento decisivo, antes de que los anglo-americanos, en el caso de resultar victoriosos, pudieran avanzar y antes de que los alemanes pudieran volverse hacia el Este, los Ejércitos soviéticos podrían irrumpir en Alemania, tomar Berlín y avanzar, por lo menos, hasta el Rin. Tal era el plan-base de los soviets.

Esta es la razón por la que Stalin y Molotov, antes y después de Teherán, sostuvieron una campaña contra Churchill para que se realizase el desembarco anglo-americano en la Europa occidental. La política soviética para 1944 era que Alemania debía ser ocupada a todo trance por las tropas soviéticas y en ningún caso por otras fuerzas. En esta época, el Politburó empezaba ya a ver más lejos que la derrota alemana, de ahora en adelante asegurada. Tomaba sus disposiciones para acometer la tarea número 1: Europa.

(Copyright para España por AMUNCO, 1949  
Copyright mundial por "London Express Newspapers, 1949")

## LAS CONVERSACIONES DE PAZ EN CHINA COMENZARAN EN BREVE

Declaraciones del nuevo jefe del Gobierno chino

NANKIN, 15. (Efe). — El jefe del gobierno chino, Ho Ying Chin, ha declarado a los periodistas que las conversaciones de paz con los comunistas empezarán en breve, pero que esa paz habrá de resultar aceptable para los dos bandos pues de lo contrario no sería permanente.

China practicará —dijo— una política de amistad para con todas las naciones.

Sobre la composición de su gabinete, el primer ministro dijo que está esperando recomendaciones del Yuan legislativo.

tivo y también poder ponerse en contacto con muchas personalidades que están ausentes algunas de ellas en Cantón.

El jefe de las fuerzas navales nacionalistas almirante Kve Yuang Cming, ha manifestado que el crucero "Chugking", que se pasó a los comunistas, se halla en la boca del Golfo de Chih, frente al puerto de Dairen controlado por los soviets.

## EL SEGUNDO PREMIO DE LA LOTERIA EN PALMA

MADRID, 15. (Cifra). — En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han resultado agraciados los siguientes números:

- 1.º Premio 400.000 pesetas. Número 6.537 despachado en La Coruña. Mérida. Puente Genil. Miranda del Ebro
- 2.º Premio 200.000 pesetas. Número 16.939 despachado en Madrid. Barcelona. PALMA DE MALLORCA.
- 3.º Premio 100.000 pesetas. Número 20.023 despachado en R. Coll. Eibar. Logroño. Aola. Melilla
- Premios de 6.000 pesetas. 10.467 25.768 29.858 34.958 37.253 44.625 41.194 46.757

## El porvenir del problema colonial francés Se intenta restablecer el antiguo imperio de Cochinchina

### CRONICA DE PARIS

Servicio especial de CORREO DE MALLORCA

Sobre el tapete está el vasto problema colonial y su porvenir. A los europeos preocupados con nuestra propia organización puede parecerles intempestivo el planteamiento de esta cuestión. Pero el resto del mundo —incluido los americanos paladines de la Carta del Atlántico— opinan de otra manera. Por esto, el paso que ha dado la Francia oficial, aunque no tenga mucho eco en las calles de París, puede ser un precedente de capital importancia, que no cabe dejarlo pasar sin comentario como cosa lejana y que no nos atañe.

### LA INDEPENDENCIA DEL VIETNAM

Después de ocho meses de discusión, la independencia del Vietnam ha sido reconocida en el seno de la Unión Francesa. Este reconocimiento implica que el Vietnam tendrá su administración propia, su justicia, su ejército, sus finanzas y hasta su diplomacia y representante en el Vaticano y en los países del sudeste asiático. El Vietnam enviará delegados a la Asamblea y al Consejo Supremo de la Unión Francesa. Pondrá a disposición de esta unión militares, respetará los intereses económicos y culturales de Francia en Indochina y aceptará el mantenimiento de los servicios económicos comunes a los tres Estados asociados a estas antiguas colonias. Un alto comisario representará a Francia allí y asegurará el arbitraje entre los Gobiernos del Vietnam, Camboya y de Laos.

### EL PRIMER PASO

Este es el primer paso al que habrá de seguir la firma de un tratado que reemplace al de 1883. Se ha acabado, pues, el

protectorado francés sobre Annam y Tonkin y se ha abolido el Estatuto Colonial de Cochinchina y se prepara la restauración de este antiguo imperio. En palabras: el emperador ha puesto una condición: que las poblaciones de la Cochinchina presenten su deseo a este respecto. Para ello elegirán una asamblea territorial que constará de 24 miembros de la cual ocho serán franceses y 16 indígenas. La Asamblea será de tipo consultivo y estará formada por representantes designados por las Cámaras de Comercio y Agricultura y los miembros de consejos provinciales elegidos en Marzo de 1945. La primera tarea de esta Asamblea será votar en pro o en contra la independencia de la Cochinchina al Viet-Nam. Pero todos estos preliminares teóricos de puro derecho político, vendrá una etapa más difícil, la de las realizaciones.

### EMPERADOR A LA VISIA

Es preciso que Bao Dai haga efectivamente, cargo de país. El emperador, que se dijo, se regaba a volver al Imperio sin estar solidamente respaldado por Francia, se comprometió ahora, cuando el Parlamento francés reconoce la independencia del Viet-Nam, remontar de Saigon a Huế y constituirá el nuevo Gobierno del Viet-Nam y emprenderá difícil pacificación. Para cuenta con la dislocación frente vietnamita y espera ir a su alrededor a los caudillos, a las personalidades marxistas y beneficiarse de la simpatía de los campesinos socialistas.

### LA OPOSICION

Mas, ¿cómo responderán todo esto los guerrilleros Ho Chi Minh? La "resistencia" actual a los franceses ocupantes se transformará en disidencia nacional. Es decir, en oposición armada contra la constitución monárquica imperial. Bao Dai no abdicó en favor del régimen republicano 1945? Los hombres de Ho Chi Minh han realizado sobre esta una campaña muy intensa en Indochina.

### PECUACION A QUEUILLE

Además, se sienten apoyados en la metrópoli francesa, no sólo por los comunistas, sino también por otros partidos, especialmente por los socialistas que últimamente han pedido el nombre del subcomité directivo a Queuille que se "negociara con todas las fracciones políticas y culturales del pueblo vietnamita, y en primer lugar con el Gobierno de Ho Chi Minh".

## Mejoría de REY JORGE

LONDRES, 15. (Efe). — Médicos que asisten al Rey Jorge VI han visitado al paciente a primeras horas de la noche. El hecho de no haber estado parte facultativo se considera como síntoma de que la mejoría continúa normalmente.